
  

T1 - Chapitre 2 : Des metropoles
inegales et en mutation



  

En comparant les deux cartes, expliquez quels sont les liens entre
Football et industrialisation.

Les regions industrielles au
XIXème siècle au Royaume-Uni



  

I. Inegalites et 
mutations en 
lien avec la 
mondialisation

A. Des metropoles 
en mouvement

C a t h y C h a t e l e t
François MORICONI-
EBRARD, “Les 32 plus
grandes
agglomerat ions du
m o n d e ” , s o u r c e :
https://journals.openedition.org/confins/15522
, c o n s u l t e l e 8
novembre 2019

P l a c e z l e s 5
premières villes
m o n d i a l e s s u r
votre planisphère
et formuler une
explication pour
cette repartition de
la population.

https://journals.openedition.org/confins/15522


  

B. Demographie et conditions de vie Quelles sont les parties qui
c o m p o s e n t c e t t e
photographie ? En deduire
quels sont les atouts et
contraintes de ce lieu.

Lagos, source : bfmtv.fr



  

Expliquez quelles evolutions connaît Lagos depuis le debut du
XXème siècle. En vous appuyant sur le document de la photocopie,
proposez une ou plusieurs explications.



  

C. Un facteur geographique et historique 

Source :
http://www.brasilbresil.com/carte-du-bresil/

A partir du document
suivant, trouvez les
p o i n t s c o m m u n s
dans la localisation
des grandes villes
bresiliennes.
Pour chacun de ces
po i n ts c o m mu n s ,
p r o p o s e z u n e
explication.

http://www.brasilbresil.com/carte-du-bresil/


  

II. Gerer une entite urbaine de plus en plus
complexe

A. Amenager les villes
1. Une gouvernance urbaine

Que sont les gated communities dans
les Suburbs ?  : vidéo ici

Expliquez comment s'organise l'etalement
urbain de la ville de Los Angeles en donnant
ses modes de developpement et ses limites.

https://www.youtube.com/watch?v=9Ta7uwlXAME


  

2. La segregation socio-spatiale
Expliquez comment s'oganise le peuplement de la ville de Tokyo, quelles
en sont les raisons ? 
Quel phenomène ceci entraine-t-il au niveau de la relation des habitants
de cette ville ? 



  

3. Des territoires pour les entreprises Expliquez le titre de ce document.



  

B. La question des mobilites
A partir du document, quels types de mobilites s'opposent au sein
de l'agglomeration londonienne ? Quelles en sont les raisons ?

* NIMBY signifie “Not in my backyard” (pas dans mon jardin). C'est une
expression qualifiant les résidents d'un territoire s'opposant à un projet de
construction dans l'intérêt d'une collectivité ou ces mêmes résidents s'opposant
entre eux (conflits de voisinage).

*



  

C. Des nuisances toujours plus marquees

Source : www.metropolegrandparis.fr, consulté le 18/11/2019

Expliquez le ou les nuisances presentees ici et les
solutions envisagees par la Metropole du Grand Paris.

http://www.metropolegrandparis.fr/


  

Étalement urbain



  

Conclusion :

Les metropoles mondiales possedent des formes differentes
selon leurs milieux, leurs histoire, leurs demographies ou encore
leurs niveaux de developpement. Cependant, la metropolisation
reste un phenomène global avec des logiques communes à ces
grandes villes. On peut prendre l'exemple de la segregation socio-
spatiale ou encore des nuisances urbaines. 

En revanche, la place de la gouvernance urbaine est très
differente entre les metropoles des pays developpes et celles des
pays en voie de developpement. D'un côte on voit une
gouvernance qui encadre de plus en plus la vie des urbains quitte
à generer des conflits d'usage. De l'autre, on constate une
gouvernance quasi inexistante donnant lieu à des geants urbains
incontrôles à l'image de Lagos.

Ainsi, l'enjeu des metropoles bien que geographique est aussi un
enjeu politique. Les inegalites existantes entre ces villes se
traduisent aussi par des inegalites locales que le politique a le
devoir de reduire.


